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Та кое ме ра пры ем ства 
пра во дзі ла ся ў ра ё не ўпер шы ню. 
На свя та спор ту ў Пін ка ві чы 
пры еха лі кі раў ні кі і прад стаў ні кі 
ўсіх сель скіх Са ве таў ра ё на. 
Па пя рэд не яны аб' яд на лі ся ў 
ка ман ды па тэ ры та ры яль най 
пры кме це. Асоб ныя ка ман ды 
скла да лі ся з шас ці сель са ве таў, 
ін шыя — з пя ці, ча ты рох. Яшчэ 
ад на ка ман да пад наз вай 
«Аван гард» прад стаў ля ла 
струк тур ныя пад раз дзя лен ні 
рай вы кан ка ма і гра мад скія 
ар га ні за цыі ра ё на.

Мес цам пра вя дзен ня спар та-
кі я ды стаў Пін ка віц кі сель са вет. 
Яго стар шы ня Ан жэ ла ГУД КО-
ВА па дзя лі ла ся ўра жан ня мі з ка-
рэс пан дэн там:

— Усе мы ста ран на рых та ва лі-
ся да спа бор ніц тваў. Па пя рэд не 
бы ло рас пра ца ва на па ла жэн не 
аб спар та кі я дзе, вы зна ча ны ві ды 
спор ту. У ка ман ды на бі ра лі кі раў-
ні коў уста ноў, прад пры ем стваў 
і ар га ні за цый, якія функ цы я-

 ну юць на тэ ры то рыі. Па коль-
кі ме ра пры ем ства пра во дзі ла ся 
ўпер шы ню, мы кры ху хва ля ва-
лі ся. Але ж сён ня мож на ка заць, 
што ўсё атры ма ла ся, удзель ні кі, 
якіх са бра ла ся ка ля сот ні ча ла-
век, атры ма лі за рад ба дзё рас ці і 
шмат ста ноў чых эмо цый.

Бы ло вель мі пры го жае, ура-

чыс тае ад крыц цё спар та кі я ды 
з па стра ен нем ка манд, гім нам, 
доб ры мі сло ва мі. Ну а по тым ра-
зы шлі ся па пля цоў ках, якія, да-
рэ чы, бы лі дак лад на рас пі са ны 
па ча се, за га дзя ўзгод не ны спі сы 
суд дзяў. Ад ным сло вам, ар га ні-
за цыя ака за ла ся на вы шы ні, — 
пра цяг вае Ан жэ ла Гуд ко ва. — 

І, ве да е це, спа чат ку зда ва ла ся, 
што га лоў нае — удзел, а вы нік — 
спра ва дру гас ная, але ў хо дзе 
спа бор ніц тваў з'я віў ся са праўд ны 
спар тыў ны азарт, усім ха це ла ся 
зай маць леп шыя па зі цыі, чле ны 
ка манд пад ба дзёр ва лі адзін ад-
на го, пад каз ва лі. Гле да чы ак тыў-
на пад трым лі ва лі.

А яшчэ мно гія ад кры лі ся з не-
ча ка на га бо ку. На прык лад, ра ней 
кож ны стар шы ня сель вы кан ка-
ма ве даў ды рэк та ра шко лы, за-
гад чы ка фер мы, кі раў ні ка прад-
пры ем ства ў фар ма це дзе ла вых 
ста сун каў, а тут з'я ві ла ся маг чы-
масць да ве дац ца пра та лен ты і 
здоль нас ці ка лег. Аказ ва ец ца, 
ма ла дая і перс пек тыў ная за гад-
чы ца фер мы Тац ця на Ждан цу-
доў на гу ляе ў на столь ны тэ ніс, а 
ка ле га з ін ша га сель вы кан ка ма — 
май стар гуль ні ў дартс. Да рэ чы, 
та кім ака заў ся стар шы ня Га ра дзі-
шчан ска га сель ска га Са ве та Мі-
ка лай Бой ба — ён стаў чэм пі ё нам 
на шых спа бор ніц тваў па да ртсе.

Ці ка ва, за хап ляль на прай шлі 

спа бор ніц твы па фут бо ле і бас-
кет бо ле, шаш ках і шах ма тах, 
страль бе з пнеў ма тыч най він-
тоў кі. У хо дзе гуль няў усе вы каз-
ва лі ся за тое, каб зра біць гэ тае 
ме ра пры ем ства што га до вым.

У агуль на ка манд ным за лі ку 
пер шае мес ца за ва я ва ла ка ман-
да «Аван гард» рай вы кан ка ма. На 
дру гой пры ступ цы п'е дэс та ла го-
на ру ака за ла ся ка ман да «Друж-
ба», у якую ўвай шлі Ба ры чэў скі, 
Ка лаў ро віц кі, Ла сіц кі, Ла па цін скі, 
Пле шчыц кі, Хой наў скі сель са ве-
ты, брон за вым пры зё рам ста ла 
«Адзін ства» ў скла дзе Асне жыц-
ка га, Га ра дзі шчан ска га, Пін ка віц-
ка га, Ста вок ска га сель са ве таў.

І хоць ка ман да «Друж ба» ака-
за ла ся на дру гім мес цы, друж ба ў 
шы ро кім сэн се пе ра маг ла. На ле та 
ка манд мо жа па боль шаць, па шы-
рыц ца спіс ві даў спор ту, а спа бор-
ніц твы ўжо бу дуць на зва ны дру гой 
спар та кі я дай сель са ве таў.

Свят ла на ЯС КЕ ВІЧ.
Фо та тэ ле грам-ка на ла. 

Пін ска га райвыканкама.

«ДРУЖ БА» З «АДЗІН СТВАМ» У «АВАН ГАР ДЗЕ»
У Пін скім ра ё не прай шла спар та кі я да сель са ве таў

 Удзель ні кі круг ла га ста ла «Кла сі ка і іна ва цыі ў ту рыз ме — па дзя ляць ці су мя шчаць?»

Уні каль ны ту рыс тыч ны пра ект «Да ро га мі Ка ця ры ны», 
які на Го мель шчы не ажыц цяў ля ец ца пры пад трым цы 
Го мель ска га і Кар мян ска га ра ён ных Са ве таў дэ пу та таў, 
быў прад стаў ле ны на ХХІV Між на род най вы стаў цы 
«Вяс на ў Го ме лі».

У пра гра ме на буй ней ша га рэ гі я наль на га фо ру му Бе-
ла ру сі прай шлі дзе ла выя пе ра га во ры, су стрэ чы біз нес-
су поль нас цяў, круг лыя ста лы і дыс ку сій ныя пля цоў кі. 
У рам ках між на род най вы стаў кі «Вяс на ў Го ме лі» ў тым 
лі ку быў ар га ні за ва ны круг лы стол на тэ му «Кла сі ка і іна-
ва цыі ў ту рыз ме — па дзя ляць ці су мя шчаць?» Удзель ні кі 
су стрэ чы аб мер ка ва лі за яў ле ныя пы тан ні на пры кла дзе 
пра ек та «Да ро га мі Ка ця ры ны». Ён зай ма ец ца рас пра цоў-
кай кан цэп цый но вых ту рыс тыч ных аб' ек таў, ла каль ных і 
між на род ных ту рыс тыч ных марш ру таў, у змест якіх уклю-
ча ны рэ аль ныя фак ты, звя за ныя з ра сій скай ім пе ра тры цай 
Ка ця ры най ІІ.

Аб ро лі ор га наў мяс цо ва га са ма кі ра ван ня ў рэа лі за-
цыі ўні каль на га для Го мель шчы ны ту рыс тыч на га пра ек та 
рас па вя ла стар шы ня Го мель ска га ра ён на га Са ве та 
дэ пу та таў Вік то рыя ЛА ДУЦЬ КА, якая так са ма з'яў-
ля ец ца стар шы нёй Го мель скай аб лас ной аса цы я цыі 
мяс цо вых Са ве таў дэ пу та таў.

— Вы пра ца ваць якас ны ту рыс-
тыч ны пра дукт, ці ка вы роз ным ка тэ-
го ры ям ту рыс таў, у тым лі ку за меж-
ным, — та кую за да чу ста вяць пе рад 
са бой удзель ні кі пра ек та «Да ро га мі 
Ка ця ры ны». Яго ідэя — ства рэн не 
комп лекс на га між на род на га марш-
ру ту. Між тым важ ны складальнік 
рэа лі за цыі пра ек та — ства рэн не 
ўмоў для раз віц ця рэ гі я наль на-
га ту рыс тыч на га па тэн цы я лу праз 
уза е ма дзе ян не ор га наў мяс цо ва га 
са ма кі ра ван ня, — звяр ну ла ўва гу 
дэ пу тат. — Пра ект «Да ро га мі Ка ця-
ры ны» на тэ ры то рыі Го мель ска га 
ра ё на аха піў Гра боў скі, Мар ка віц кі, 
Пры быт каў скі і Урыц кі сель скія Са-
ве ты. Та кі во пыт вель мі па ка заль ны 
ў пла не та го, што ў ме жах кан крэт-
най тэ ры то рыі ства ра ец ца шы ро кі 
асар ты мент ту рыс тыч ных пра дук-
таў, кож ны з якіх бу дзе на кі ра ва ны 
на пэў ную аў ды то рыю спа жыў цоў.

У круг лым ста ле ўзя лі ўдзел на-
чаль нік га лоў на га ўпраў лен ня ідэа ла гіч най ра бо ты, куль-
ту ры і па спра вах мо ла дзі Го мель ска га абл вы кан ка ма 
Дзя ніс Язер скі, ды рэк тар пры ват най уста но вы «Тэ ры то рыя 
раз віц ця — 21 ста год дзе», аў тар ідэі і пра ек та «Да ро га мі 
Ка ця ры ны» Іры на Баг да нец.

— Ідэя ства рэн ня но вых ту рыс тыч ных аб' ек таў уз нік ла 
на асно ве ле ген даў і гіс та рыч ных фак таў аб па да рож жы 
ім пе ра тры цы Ка ця ры ны ІІ па тэ ры то рыі Го мель ска га і Кар-
мян ска га ра ё наў, — на га да ла Іры на Баг да нец.

Ме на ві та гэ тыя два рэ гі ё ны Го мель шчы ны ле тась пер-
шы мі пад пі са лі Па гад нен не аб су пра цоў ніц тве ў рамках 
рэа лі за цыі ту рыс тыч на га пра ек та.

Пад час круг ла га ста ла ў ме жах між на род най вы стаў кі 
«Вяс на ў Го ме лі» бы лі пад пі са ны да дат ко выя па гад нен ні. 
Так, да асноў на га Па гад нен ня аб су пра цоў ніц тве па між 
Го мель скім і Кар мян скім ра ён ны мі Са ве та мі дэ пу та таў 
да лу чы лі ся Бран скі тэх ні кум ін дуст рыі сэр ві су і Го мель скі 
дзяр жаў ны тэх ніч ны ўні вер сі тэт імя Паў ла Су хо га. Та кім 

чы нам між рэ гі я наль нае ўза е ма дзе ян не ўдзель ні каў пра-
ек та дасць маг чы масць унес ці знач ны ўклад у раз віц цё 
тэ ры то рый і рэ гі я наль на га ту рыз му, за ха ваць гіс то ры ка-
куль тур ную спад чы ну, ад зна чы лі ўдзель ні кі су стрэ чы. На 
іх дум ку, пра ект «Да ро га мі Ка ця ры ны» — гэ та не толь кі 
геа гра фія марш ру таў, але і но вы по гляд на гіс та рыч ную 
спад чы ну, раз віц цё гіс та рыч на га ту рыз му.

Не па срэд ны ўдзель нік пра ек та — дэ пу тат Го мель ска га 
ра ён на га Са ве та дэ пу та таў, ды рэк тар Гра баў скай ся рэд-
няй шко лы Тац ця на Ма цю шэн ка адзначыла, што «Да ро гі 
Ка ця ры ны» мо гуць стаць да ро га мі кож на га.

Між тым у фар ма це круг ла га ста ла бы лі аб мер ка ва ны 
раз на стай ныя ас пек ты раз віц ця ту рыс тыч най сфе ры ў цэ-
лым. Гэ та рэ сур сы і маг чы мас ці, пы тан ні брэн дзі ра ван ня 
тэ ры то рый, ат лас ту рыс тыч ных су ве ні раў і яго ро ля ў эфек-
тыў нас ці ра бо ты ту рыс тыч ных марш ру таў і аб' ек таў.

На тал ля КАП РЫ ЛЕН КА.
Фо та Го мель ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў.

РАЗ ВІЦ ЦЁ ГІС ТА РЫЧ НА ГА ТУ РЫЗ МУ — 
КА МАНД НАЯ РА БО ТА

Пад час пад пі сан ня па гад нен ня аб су пра цоў ніц тве: 
на мес нік стар шы ні Кар мян ска га рай вы кан ка ма На тал ля СІ ДА РА ВА 

і стар шы ня Го мель ска га ра ён на га Са ве та дэ пу та таў Вік то рыя ЛА ДУЦЬ КА.


